

劉家裕：新的一年迎難而上 攻破難關



澳門經濟民生聯盟主席劉家裕祝願澳門特區新的一年迎難而上。

迎接新的一年，澳門經濟民生聯盟主席劉家裕衷心祝願祖國及澳門特區在新年迎難而上，並勉勵澳門青年奮力在新時代下書寫屬於吾輩艱苦奮鬥的故事。雖然澳門不久前遭受疫情的困擾，醫療系統承受較大的壓力，使澳門在迎來疫情防務新階段後，遭遇了一些困難，但是，在當局的統籌帶領及全體市民齊心合力下，澳門已初步克服是次難關，而本澳近日亦迎來自疫情以來的首團香港客，相信今年較大機會實現重返每日四萬旅客的目標。

隨著國家自一月八日起對新冠病毒感染實施「乙類乙管」，目前澳門正有序與其他城市恢復正常往來，特區社情形勢持續向好。劉家裕表示，二〇二三年是推進深合區建設、鞏固新興四大產業發展的關鍵一年，保障兩地人員自由流動更是夯實深合區發展基礎的前提。深合區作為澳門居民的新家園，除要做到「人流」、「物流」、「資金流」、「信息流」的暢通外，持續優化往返兩地的成本不僅是增加深合區人氣的重要誘因之一，更是為「一國兩制」新實踐取得的成就提供堅實保障。

再者，橫琴「澳門新街坊」即將開售，以及澳車北上政策的出台，可預見粵澳兩地的交流會愈加頻繁，惟現時居民仍需持七十二小時核檢陰性證明通關，對經常往返兩地的居民造成不少不便。劉家裕期望當局積極與內地有關部門磋商並解決問題，尤其在國家已調整檢測策略為願檢盡檢的情況下，澳門居民持陰性核檢證明進出內地是否存在必要性。

同時，不少企業及居民期盼加快構建琴澳一體化發展格局，有關部門應盡快實施「一線放開、二線管住」，釋出更多具體細節如免查驗的貨物清單等，以加速深合區的建設。而近年隨著大灣區一小時生活圈逐步形成，三地交往的形式存在更多可能性，澳門應積極思考如何利用相關優勢提升自身吸引力的同時，與粵港澳大灣區的節點城市形成優勢互補，共同破解發展中遇到的難題。

羅彩燕籲請支援教育界作好復課準備 經民聯參觀百年中國科學家主題展 獲益良多



經民聯觀展一行於展覽前合照留念。

澳門經濟民生聯盟在主席劉家裕日前率領副主席羅彩燕、理事長何金明、副理事長李蔭良、林偉權一行逾廿名成員前往中葡綜合體參觀「時代精神耀濠江之百年中國科學家主題展」，活動使觀展成員對內地航天領域及科研發展的偉大成就、澳門與內地科技交流合作、大灣區科技創新發展的重要成果有更多認識。

劉家裕觀展後表示，國家的航天領域及科創發展一日千里，展覽中亦展示了內地和澳門科技工作者如何奮發，以及其作出的非凡成就和重大的創新成果，作為澳門市民為國家的發展感到非常自豪。她期望本澳繼續深化與內地的科普及教育和科研合作，利用好大灣區及深合區的發展優勢，積極培養高端科研人才，為國家科技事業發展貢獻所能。

劉家裕稱，雖然澳門航天領域發展尚未成熟，然而現時國家有成功的經驗及條件，因此她勉勵青少年若自身對相關領域有興趣，可透過展覽了解國家的航天科技事業，日後積極裝備自己，把握機遇，將來有機會投身國家航天科技項目，航天科技不再是遙不可及的夢想。

理事長何金明表示，是次組織該會幹成員觀展，展覽體現國家創科和立國精神，冀透過是次展覽讓成員了解國家科創發展情況，同時希望年輕人「走出去」，多見多聞，多參與國家的創科道路，為國家未來發憤圖強。

一眾觀展的成員亦獲益良多，理事陳文浩稱，當中對科學家的高尚情懷最深刻，明白到個人的發展與國家的發展，以及民族復興有機結合相當重要。理事劉志輝表示，是次了解到澳門不少高校亦有參與國家的科創發展，為此感到自豪，寄望未來澳門能更加融入國家大局發展。理事施曉洲指，作為新時代的青年，更應學習科學工作者的無私精神，為國家的建設作出更多的貢獻。

羅彩燕籲請支援教育界作好復課準備

隨着國家近日宣布放寬各類隔離及核酸限制，社會經濟活動逐步恢復。澳門經濟民生聯盟副主席、立法議員羅彩燕指政策及時，著實方便三地居民正常往來出入和促進經濟復甦。但國內不少城市仍處於爆發高峰，加上澳門復課在即，她建議政府給予各校方充足指引，加強對師生家長學習的支援及關注學生身心健康。

同時為應對復課後社會面人員流動可能增加感染的可能性，政府應持續監察，確保醫療系統運作暢順，病床充足，並積極調配人員，減輕前線醫護人員壓力。

羅彩燕指近期有不少市民反映是次疫情，青少年及兒童症狀相對較輕，但她認為始終未有嚴格科學實證，加上病毒不斷變種，復課時仍然有感染和爆發的風險，她呼籲當局應該做好預案和充足的藥物準備，避免再次發生醫療擠兌的情況，尤其要協調衛生部門給予學校充足的支援和指引，包括校內的醫療和藥物支援、向學生派發藥物防疫包、支援學校清潔消毒等防疫物資等工作；並安排有關部門做好醫療分流、治療等應對方案。